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秋田市教育委員会平成２６年４月定例会会議録

１ 日 時 平成２６年４月４日(金)

午後３時３０分～午後５時１０分

２ 場 所 教育委員会室

３ 出席委員 委員長

教育委員

教育委員

教育委員

教育委員（教育長）

４ 出席職員 教育次長

教育次長

総務課長

総務課参事

学事課長

学校教育課長

教職員室長

教育研究所長

文化振興室長

生涯学習室長

総務課長補佐

スポーツ振興課長補佐

総務課副参事

総務課主席主査

総務課主席主査

総務課主査

総務課主事
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５ 議 題

【付議案件】

議案第８号 平成26年度秋田市の教育について

議案第９号 職員の人事について承認を求める件

６ 議 事 午後３時３０分開会

【開 会】

委員長 はじめに、委員長就任にあたり一言あいさつ申し上げま

す。

私は秋田市で教育を受けています。秋田市で受けた子ど

も達への教育、生涯教育の面、スポーツや文化については

非常に誇りを持っており、この良い伝統をこれからも引き

継いで守っていきたいと思っています。また、私は保護者

の立場でもありますので、新しい問題に対して意見を述べ

ていきたいと考えています。歴代の委員長の皆様と比べる

と人生経験が浅く未熟者ですが、一年間よろしくお願いい

たします。

【職員紹介】

教育次長から、４月１日付けの人事異動後の幹部職員の紹介が行われた。

【平成２６年３月定例会会議録の承認】

平成２６年３月定例会会議録について、異議がないため承認された。

【会議録署名委員の指名】

委員長が今回会議録の署名委員として委員２名を指名した。

【付議案件】

議案第８号 平成26年度秋田市の教育について
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委員長 議案第８号について事務局から説明願う。

総務課長 資料は、前半部分が「秋田市教育ビジョン」、後半部

分が平成２６年度の部門ごとの主要な事業をまとめた

「平成２６年度の主な取組」の２部構成となっている。

教育委員会では「秋田市教育ビジョン」を本市の教育行

政の基本方針としており、これに基づく当該年度の事務

・事業等の取組とあわせて、毎年度「秋田市の教育」と

して議決をいただいている。

秋田市教育ビジョンについては、一昨年度に教育委員

の皆様からご意見をいただきながら策定したものなので、

本定例会での説明は省略する。２６年度の取組はビジョ

ンの基本方針に基づき各種事業を実施するものであり、

今年度の事業等について、３１ページ以降の「平成２６

年度の主な取組」と題した資料により説明する。

学校教育課長

生涯学習室長

スポーツ振興課長補佐 （資料に基づき説明）

文化振興室長

総務課長

学事課長

委員 教育環境整備部門１３「小・中学校情報教育環境整備

事業」でパソコンのリース更新を行うということだが、

小学校のパソコンのＯＳは何を使用しているのか。

学事課長 WindowsXPのサポート期間終了に伴い、office2010に変

更している。

委員 同部門１９「小学校フッ化物洗口事業」は成果があが

っているのか。

学事課長 平成２３年度から開始され４年目となるが、平成２５

年度から追跡調査を始めている。効果が確認されるまで

ある程度の期間が必要であるため、引き続き検証作業を

行う。
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委員 フッ化物洗口事業に関しては不安を持っている保護者

が非常に多い。開始から４年目ということであり、実施

前後で虫歯の子どもがどれくらい減ったのかというデー

タが明確になければ不安を持つ保護者を説得することは

難しい、できるだけ早く進めてほしい。

委員 学校教育部門５「学校きらめきプラン支援事業」で新

しい角度からの取組や、教育委員会から学校に薦めてい

る取組はあるのか。

同部門１１「小学校外国語活動外部指導者派遣事業」

で市内の外国人に指導者を依頼するということだが、ど

のような方達なのか。

同部門８「いじめ防止対策推進事業」で新年度に各校

で基本方針を作成することになっていたが、学校から何

か質問等はあったか。

スポーツ振興部門２「ジュニアアスリート支援事業」

については、国指定の強化選手を育成したいなど、ター

ゲットとしているものがあれば教えてほしい。

文化振興部門３「飛び出せ文化部助成事業」について

は、ＰＲを上手にしていかないと盛り上がらないと思う

ので、各校の文化部に浸透するようＰＲをしてほしい。

教育環境整備部門１２「小・中学校理科教育設備整備

経費」の算数・数学設備とはどのような物のことか。

同部門１４「小・中学校通学支援事業」と同部門１５

「小・中学校就学奨励事業」の支援対象範囲を教えてほ

しい。

同部門１１「小・中学校図書充実経費」の充足率の分

母について学校規模によって、何か基準等はあるのか。

学校教育課長 学校きらめきプラン支援事業における各校の取組内容

については、校長の経営方針に基づいて特色あることを

行ってほしいと考えているので、教育委員会からは指針

を出していない。芸術や文化に触れる表現活動や地域の
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特性を生かした伝統文化を継承する活動を多くの学校で

行っている。最近ではキャリア教育に学校きらめきプラ

ンの予算を使う学校も増えている。

小学校外国語活動外部指導者派遣事業の外部指導者に

ついては、全て秋田市在住の外国人の方で、英語が母国

語の方に協力してもらっている。

いじめ防止対策推進事業における各校のいじめ防止基

本方針については、昨年度の段階で各校が基本方針の案

を作成しており、その内容を教育委員会で確認するとと

もに、一部を修正してもらっている。本年度、成案とす

るためには、各校がいじめ防止対策の組織を作り、外部

の方も含めて案を検討した上で成案となるので、まだ公

表できる段階ではない。公表については、５月末から６

月頃を目途としている。

スポーツ振興課長補佐 ジュニアアスリート支援事業は、特定のアスリートを

ターゲットとしたものではない。スポーツ栄養学やメン

タルトレーニング等により、オリンピック世代等の全体

的な底上げを図るものである。

文化振興室長 飛び出せ文化部助成事業のＰＲについては、中学校は

校長会や教頭会で説明を行い、各校から要望があった場

合は直接学校を訪問したいと考えている。高校は全ての

学校を訪問してＰＲすることを考えている。

委員長 申込みは既にあるのか。

文化振興室長 まだ申込みを受付できる段階になく、準備を行ってい

る状況である。

学事課長 小・中学校理科教育設備整備経費の算数・数学設備に

ついては、代表的なものでは算数は大きなそろばん、数

学では立方体の模型などといったものである。

小・中学校通学支援事業の対象者については、小学校

の１～３年生は校長が認める場合は、４キロ未満であっ

ても補助をしており、９５名程度を想定している。４キ
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ロ以上は４校１４名程度、中学校は３校２５名程度を想

定している。

小・中学校就学奨励事業の対象者数について、予算上

では、小学校の準要保護児童は２，３９４名、被災者分

は９０名、医療費対象者が３７８名。中学校の準要保護

生徒は１，４１１名、被災者分は３３名、医療費対象者

が１４１名を想定している。

総務課長 小・中学校における図書館の図書充足率の分母につい

ては、学校のクラス数に応じた標準的な冊数が国から示

されている。分子については各校の冊子数になる。

委員 学校が新設される場合は、新しく本を買い揃えること

になるのか。そうなった場合、標準冊数を一気に購入す

ることは難しいと思う。年次計画で購入することになる

のか。

総務課長 新設される場合は、標準冊数を満たすよう努力したい

と考えている。

委員 スポーツ振興部門１「体育振興各種補助金」について、

本市で全国大会を開催する団体に対して補助を行うとい

うことだが、今年度開催を予定している大会はあるのか。

スポーツ振興課長補佐 ２６年度に補助を予定している大会はない。

委員 就学援助を受けている児童生徒は、全体でどのくらい

の比率になるのか。

学事課長 ２５年度ベースで１４．９１％である。

委員 学校教育部門７「はばたけ秋田っ子教育推進事業」で

中学校が文化活動を発表しあう「中学校文化フェスティ

バル」は、今年度から小学校まで拡大して行うという説

明だった。小学生の場合は学校単位での活動よりも、も

う少し広い範囲の団体の指導者の下で活動していると思

うが、学校側としてはどのようにとらえているのか。

学校教育課長 小学校文化フェスティバルは、国民文化祭の一環とし

て本年度実施するものである。それぞれの団体で文化活
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動に取り組んでいる子ども達は、その団体で国民文化祭

で活躍する場面もあるかと思う。小学校文化フェスティ

バルでは、例えばヤートセや合唱、太鼓など日頃から学

校の特色として取り組んでいる活動を発表する場とした

いと募集をかけたところ、１１校から参加したいと申し

出があった。

委員 同部門１６「特別支援教育推進事業」について、学級

生活支援の支援員が前年度と比べて増えている。実際に

普通学級内で特別な支援を必要とする子ども達には個別

の指導計画が整備されていると思うが、実際に支援する

支援員の方達は専門的な知識等を持っている方なのか。

学校教育課長 学級生活支援サポーターについては、毎年冬に公募し、

面接をして選考を行っている。基本的には教員免許や幼

稚園免許等を持っている方、これまで特別な支援を必要

とする子どもと関わった経験をお持ちの方などで、きち

んと支援できる方を選考している。

委員 社会教育部門６「子ども読書活動推進事業」について

は、昨年度から中学校へもサポーターを派遣しているが、

学校訪問等で学校図書館を見た際に、生き生きとしてき

ていると感じることができ、良かったと思っている。市

内の図書館の職員が各学校に派遣されていると思うが、

そのことにより、図書館業務に支障が出ているのではな

いか。

生涯学習室長 学校図書館サポーターについては、元々の図書館の職

員ではなく、学校を支援するために雇用した専門のサポ

ーターであるため、図書館の通常業務に支障はない。

委員 教育環境整備部門１９「小学校フッ化物洗口事業」に

ついて、これまでの３年間で何かトラブルはあったか。

同部門１７「児童生徒の安全対策の充実」で２４年度

に実施した交通危険箇所については、２５年度末でどれ

くらい整備されたのか。
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学事課長 フッ化物洗口事業については、事故事例等はない。調

査結果を検証し、できるだけ早く効果を保護者に示せる

ようにしたいと考えている。

緊急合同点検後の対策の実施状況については、１１３

件の対策が必要な箇所があったが、２５年度中には７５

件が対策済、２２件が対策予定、１６件が対策時期未定

となっている。

委員 同部門１１「小・中学校図書充実経費」について、平

均充足率は基準を越えているようだが、学校毎の充足率

で最高と最低の差が大きいのは地域性や学校規模などの

理由があるのか。

総務課長 ２４年度の充足率が１００％以上の小学校は２５校、

中学校は１７校、１００％未満の小学校は１９校、中学

校は６校である。１００％未満の学校に一定の傾向が見

られるわけではないため、どういった要因があるのか注

目していきたいと思う。

学校教育課長 充足率については、図書を廃棄すると下がってしまう。

図書の充実を図る上で、統計資料として価値がなく、現

実とは違う知識を与えてしまうもの、乱丁、落丁が激し

いものは廃棄され充足率は下がる。逆に廃棄しなければ

充足率は下がらない。また、厚い本でも薄い本でも一冊

であるということを考えると、充足率だけで一概に図書

館の状況を把握できないので、他の要素も考える必要が

あると思う。

委員 教育環境整備部門１８「学校配置の適正化」について、

庁内検討をしたということだが、学校配置の仕方で様々

な課題が出ている。検討するにあたり、どの辺りを中心

に課題の検討を進めていきたいと考えているか。

学校教育課長 前回の有識者会議で適正配置の提言をいただいたもの

は何年も前になる。児童生徒数に変化が現れているので、

今後の状況や推移を見ながら適正配置の検討を進めてい
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くことがポイントだと考えている。

委員 もう一度見直すということはあらゆる角度から見直す

ということか。

学校教育課長 一概に児童生徒数だけではなく、その学校が置かれて

いる地理的条件や小中学校の関係も踏まえて検討が必要

だと考えている。

委員 街作りの観点とも軌を一にすると思うので、内部検討

で吟味していただきたいと思う。

※ 議案第８号については、全員賛成により議決された。

議案第９号 職員の人事について承認を求める件

委員長 議案第９号について事務局から説明願う。

総務課長 （資料に基づき説明）

※ 議案第９号については、全員賛成により議決された。

【その他、今後の日程についての報告】

総務課長補佐 教育委員会定例会は、原則毎月第４木曜日としている

が、５月定例会は、６月市議会前ということもあり現在

調整中のため、決定したらお知らせする。

午後５時１０分閉会

以 上


